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令和６年度 第２回鹿野学校給食センター給食協議会 会議録 

【要約筆記】 

 

 日 時  令和６年１１月２９日（金） １５:４５～１６：３０ 

 

 場 所  コアプラザかの １階 女性活動推進室 

 

 出席者  小学校給食担当者１名・中学校給食担当者 1名 

    小学校ＰＴＡ代表１名・学校給食課長 

鹿野学校給食センター所長・鹿野学校給食センター栄養教諭１名 

㈱日米クック業務総括責任者 

 

１ 会長あいさつ 

   皆さんこんにちは、学校給食課長の河村です。日頃から給食業務について皆様のご

理解ご協力をいただきまして誠にありがとうございます。この協議会ですが、各セン

ターごと、学期ごとに行っております。主に献立についてご審議いただいて、より良

い給食を提供していくという趣旨のものでございます。市内に６センターあり、回ら

せていただいているのですが、他のセンターでは食品残渣、給食の食べ残しがですね

とても多いセンターがありまして、どうしたら食べ残しのない、おいしい給食を食べ

ていただけるか そういう話もしているところです。幸い鹿野の学校給食センターに

おいては残渣というのがとても少ないのでうれしく思っているところです。それから

この１２月の献立表をもってペーパーレス化ということで、３学期からは紙の献立表

を廃止して、ホームページを見ていただく様になりました。児童生徒の皆さんのとこ

ろには今 iPad が配布されているということで１２月入りまして自動的に給食の献立

表というアイコンが現れる予定になっておりますので、そちらでご確認いただくよう

に、保護者の方につきましては１２月の献立表等の QRコードを読み取っていただいて

確認していただければと思っております。それではより良い給食にするために皆様き

たんのないご意見をいただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

本日はよろしくお願いいたします。 

２ 協議事項 

（１） 令和６年度９月～１１月の献立について 

【小学校給食主任】 

・日頃からメニューにこだわりおいしい給食を作っていただいてありがとうございま

す。 

・手の込んだデザートを作っていただいたり、目で楽しめるような給食を作っていた

だいて感謝しております。 

【中学校給食主任】 

・いつもおいしい給食をありがとうございます。 

・いつも献立を確認してから学校に行きます。とても楽しみにしているのでこれから



2 

 

もよろしくお願いします。 

【ＰＴＡ代表】 

・子供が好き嫌いがあるのですが、きのこがすごく苦手で、きのこの日はウェっとな

りながら食べているんだよ。という話を大変だなと思いながら聞いてるんですが、で

も、基本的にはみんなで一緒に頑張ろうと食べているそうです。食べたらご褒美がも

らえるそうで、そういう取り組みをしているみたいで、いい習慣になっているのかな

と思っています。 

 

【質問・意見等】 

 

～特になし～ 

 

【所長】 

ありがとうございました。 

皆様からの貴重なご意見を、今後の学校給食運営の参考にさせていただきます。 

 

（２）令和６年度３学期の献立（案）について 

【栄養教諭より説明】 

・１月 

  ２学期の給食の献立をところどころ代えさせていただきました。価格の面で思った

より価格の高騰が激しくて、デザートが付かなかったり、パンにジャムが付かなかっ

たり申し訳ありませんでしたがご了承ください。 

３学期の献立案もお示ししているところですが、こちらのほうもお米の価格がかな

り上がっており、なかなか厳しい面がありますので、この通りにはいかないかもしれ

ないですが、なるべく沿った献立にしていきたいと思っております。 

１月分から説明をさせていただけたらと思います。中学校のほうで地場産物を使っ

た献立を考えるのを全校で取り組みまして、その献立を１年生から 3 年生まで、三つ

ずつ給食に取り入れています。地場産給食週間が年に３回あるのですが、その該当月

でありまして２０日から２４日が地場産給食週間なのですが、そのあたりを中心に中

学生が考えた献立を入れております。考えた生徒につきましてはごらんのとおりです。

一生懸命考えてくれて、味付けだとかみんなに喜んでもられるだとかそんな思いが入

った献立になっていると思いますので、楽しんでいただけるのではないかと思ってい

ます。献立につきましては初めてなものが多いのでかなり委託会社さんに工夫をして

いただいて、いつもなのですけども大変ご苦労をして作っていただいているので、あ

りがたく思っています。そのことについても、中学生のほうにも伝えていきたいと思

います。後半ですけども、２４日から３０日が学校給食週間、学校給食が始まったこ

とをお祝いする週間となっておりますので、こちらのほうも生徒の考えた献立やいろ

んな行事食とか、ほかの県の献立などを入れた給食内容となっております。かなり地

場産物を入れておりますが、給食費の兼ね合いでこの通りに、もしかしたらいかない
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かもしれませんが、予定をしています。１月は以上です。 

・２月  

２月３日に節分の献立を入れております。クジラの使用について年３回、今年は５

回までに拡充されたのですが、補助金があり価格を抑えたものを提供していただける

ということがありまして、節分の時にクジラの竜田揚げを取り入れています。 

１８日の火曜日、地場産給食ということで、２月２０日前後がとてもほうれん草が

おいしくなる時期と聞いておりますので、ほうれん草を取り入れた献立。ぷくふくフ

ァームさんから入ってきますので、美味しいほうれん草が使えるのではないかと思っ

ています。 

１９日が秋田県料理ということで、寒い時期に寒い地方の料理を予定しております。 

２６日は韓国の料理です。ビビンバ丼などを予定しております。 

２８日ですけれども、この日防災給食ということで 防災のイベントが２月は少な

いのですが市内の取り組みで中学校・小学校それぞれまだ卒業生がいるときに防災で

備蓄しているカレールーを給食に提供していただけるということで、その日を予定し

ております。またこの日に食べていただく一部なのですが後ほど試食していただきま

すので、ご意見をいただきたいと思います。2月は以上です。 

・３月 

３日が桃の節句献立、4日がリクエスト給食。10月末から 11月にかけて児童生徒に

人気献立の調査をしまして、その上位に挙がった揚げパンを取り入れています。6日が

中学校卒業祝い献立、10 日が地場産給食。小学校の卒業祝い献立が卒業式の前日では

ないんですが 13日、その日にお祝いの行事があるということを行事予定にありました

ので、こちらのほうに入れさせていただいてるのですが、日程が大丈夫かどうか、お

知らせいただけたらと思います。14 日はイギリスの料理ということでフィッシュアン

ドチップスを予定しております。19 日の水曜日が小学校の卒業式となります。中学校

の卒業式を言っておりませんでしたが、7日に中学校の卒業式があります。3月の主な

ものは以上です。 

 

【質問・意見等】 

 

～特になし～ 

 

【所長】 

献立については、ご了承いただけましたでしょうか。 

それでは、３学期の献立については、この案の内容で進めさせていただきます。 

なお、直近の詳細献立表作成の際には、先ほども申しましたように材料費の高騰等

により今回協議した献立とは多少変わる場合がございます。ご了承いただきますよう

お願いします。 
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３ その他 

【所長】 

日に日に寒くなり、インフルエンザやコロナ等の感染症が流行する時期になりました、

学校、家庭においても十分に気を付けていただきたいと思います。 

また、給食時に発生した嘔吐物への対応についても、 

前回お配りした「給食時に発生した嘔吐物への対応（お願い）」を再確認いただくよ

うお願いいたします。 

 

試食会（防災給食の試食） 

 ～試食していただく～ 

当日の献立なんですが、お米をビニール袋に入れて耐熱のラップで湯煎して作ったも

のになります。ご負担をおかけするんですが調理員さんにやっていただいて、こういう

調理方法でもお米が食べれられるということを知っていただくために、ちょっと違う調

理方法で提供しようと思っています。当日、レトルトカレーを提供していただけるので

全校で食べていただく、味はそんなに辛口ではなかったような。小学生も大丈夫と思う

のですが、提供させていただきます。それにサラダとバナナがつきます。サラダですが

防災給食ということを出すというのであれば教室でビニール袋に入れていただいて、こ

こから食べるというのも考えられるかと思っています。お皿をつけることもできますの

でビニール袋とどちらがいいかというのもご意見が頂けたらと思います。 

本日は小学校中学年の量になっております。中学校はこの 1.2 倍程度になります。小

学校は申し訳ないのですが、1 年から 6 年まで同じ量でお願いします。レトルトカレー

を出すにあたって 2 月の寒い時期にそのまま出していいかということもご意見を頂けた

らと思っています。本来なら温めずに食べられるものなのでちょっと寒いですが、温め

て出したほうがおいしいとは思いますが、食べていただきまして、半枚紙のアンケート

を記入していただければと思います。 

【会長】 

学校給食課のほうで約 1 万食、カレーだけではないのですが、カレーとかシチューと

かいろいろな備蓄食材を持っていまして、センターが急に止まった時に、代替で出せる

ような形で保存してるんですけど、賞味期限が 5年とか 7年なので。今回のカレーが 25

年の 5 月ということで、一応ローリングストックという形で、賞味期限が迫ってくる物

を順番に各センターで出していただくという取り組みにしております。 

 

～アンケートを記入してもらう～ 

 

次回、第３回の協議会は、２月下旬から３月初旬ごろの開催予定。事前に日程調整をさ

せていただく。（閉会） 


